



习近平分别会见武契奇、敏昂莱、迪亚斯-卡内尔、马杜罗、菲佐 深化拓展互利合作 维护国际公平正义

新华社莫斯科5月9日电(记者赵嫣 赵冰)当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出,去年5月我对塞尔维亚成功进行国事访问。一年来,新时代中塞命运共同体建设开局良好,成果有目共睹。面对世界百年变局加速演进、多重风险挑战叠加,中塞两国要保持战略定力,聚精会神办好自己的事,传承发扬铁杆友谊,深化拓展互利合作,高质量推进中塞命运共同体建设。中方愿同塞方加深战略沟通,加大相互支持,加强贸易、投资合作,继续支持有关项目建设和运营,充分发挥示范效应,取得更多互利共赢成果。

习近平强调,80年前,中国人民和塞尔维亚人民在反法西斯战争中分别为亚洲和欧洲战场胜利作出重要贡献。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国一道,(下转第三版)

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社照片



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。

新华社照片

新华社莫斯科5月9日电(记者倪四义 丁得启)当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主观礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们

一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的

武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

征求对打造现代海洋经济发展高地的意见和建议 中共青岛市委召开党外人士座谈会 曾赞荣出席并讲话 张惠主持

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月9日讯 9日上午,中共青岛市委召开党外人士座谈会,就打造现代海洋经济发展高地,听取各民主党派市委会、市工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、统战部部长张惠主持。

座谈会上,民革市委会专职副主委石硕、民盟市委会主委吴立新、民建市委会专职副主委刘树国、民进市委会主委张咏雁、农工党市委会主委薄涛、致公党市委会主委刘光烨、九三学社市委会主委金祖权、市工商联主席崔作、无党派人

士代表印萍先后发言,围绕构建现代海洋产业体系、加强海洋科技创新、建设国际航运中心、保护海洋生态环境等提出意见建议。曾赞荣在认真听取发言后说,大家提出的意见建议具有很强的针对性和可操作性,我们将认真研究,吸纳到今后工作中去。

曾赞荣指出,海洋是高质量发展战略要地,也是青岛最突出的特色和优势。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述,充分彰显海洋特色,锚定目标任务,细化工作措施,拿出实招硬招,加快建设引领型现代海洋城市,努力做好经略海洋这篇大文章。要突出科技创新引

领,聚焦高端化、智能化、绿色化、集群化方向,构建“4+4+2”现代海洋产业体系,推动海洋科技成果转化应用,集聚海洋领域高端人才,因地制宜培育海洋新质生产力。要加强海洋综合治理,深化海洋领域开放合作,抓好海洋生态环境保护修复,推动海洋可持续发展。希望各民主党派、工商联和无党派人士立足自身优势,深入调查研究,积极建言献策,以高水平履职助力青岛海洋经济高质量发展。中共青岛市委将一如既往支持各民主党派、工商联、无党派人士工作,为大家参政议政、发挥作用提供有力保障、创造良好条件。

宋明杰参加会议。

贸促“组合拳”助企“链全球” 青岛发挥贸促资源优势,引导企业开拓市场新空间,加快融入“双循环”

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报5月9日讯 在国际贸易环境复杂多变的背景下,青岛贸促系统充分发挥开放桥梁纽带作用,积极为企业开展国际合作化合作牵线搭桥,应对出口变局。一方面,引导企业将目光投向新兴市场,用创新好产品闯出“新天地”;另一方面,用好各类境内外展会和商协会资源,促进企业加快融入“双循环”。一系列务实举措为青岛企业“出海”营造了良好发展环境。

原产地证书是外贸货物的出生地证明,是商品进入国际贸易领域的“经济国籍”。凭借原产地优惠政策,出口货物可以以低关税或零关税进入协定国家市场。作为出具该证书机构,市贸促会不断优化办证服务,充分利用RCEP、中国-韩国、中国-东盟等自贸协定,加强宣传培训,引导外贸企业转移出口重心,享受关税优惠。今年前4个月,共签发各类优惠原产地证书36330份,同比增长26.7%,助力全市近4000家企业出口韩国、日本、澳大利亚、智利及东盟等国家和地区,涉及享惠出口金额12.9亿美元。

对企业而言,原产地证书的价值不止于此。这一证书可以直接反映企业出口货物的种类、频率和数量,是外贸企业经营状况的“晴雨表”。为更好地服务外贸企业,市贸促会主动创新,将企业海外订单“资质”转化为“资产”,与青岛农商银行合作开发了“贸信e贷”,通过外贸企业的原产地证信息,结合其他资料,评估企业信用等级,测算贷款额度,为外贸企业提供信用贷款。这一举措解决了外贸企业无抵押物难以贷款的痛点,符合金融向实体经济倾斜的政策要求,今年已累计帮助9家外贸企业获取贷款3700余万元。

参加展会是企业与全球市场高效链接的方式之一。面对国际贸易变局,市贸促会利用组织出境展会机会,帮助企业在新兴市场拓展新空间。针对美国“对等关税”政策,市贸促会及时发布共建“一带一路”金砖/上合、RCEP其他成员国推荐展会名录,带领企业“出海”开拓非美市场。1至4月份,已组织150余家次企业赴6个国家参加展会13场,现场意向成交额达5.35亿元。

一直以来,贸促系统与境外商协会(机构)联系紧密,在当前环境下,正以更大力度支持企业开展经贸对接交流。青岛贸促系统目前已确定将在今年组织举办2025年日本大阪世博会中国馆山东活动周青岛日系列活动,2025对话山东-日本、韩国系列活动,中韩造船海洋对接会,韩国-山东保健医疗合作交流会,中日老龄产业对接会,海牙市新能源企业对接洽谈会,罗马尼亚-山东商务对接会等。与澳大利亚维州山东同乡会暨商会、越南山东商会等共同举办经贸交流活动,采取邀请来青或线上相结合的方式,帮助企业对接境外资源,助力企业“走出去”。

2025年,是全国贸促系统“协同发展年”。青岛贸促系统不断增强境内境外服务企业的协同性,优化线上线下经贸合作的精准性,发挥经贸合作“压舱石”和民间外交“润滑剂”的独特作用。

今年,市贸促会将组织企业参加商业贸促会举办的“中国好礼海外行”暨国际文化商贸行活动,贸促出海-中东直采招商会,(下转第三版)

省人大常委会来青调研 生产性服务业发展工作 孙立成带队 梅建华陪同

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报5月9日讯 8日至9日,省人大常委会副主任、党组成员孙立成带队来青调研生产性服务业发展工作。市人大常委会党组书记、主任梅建华陪同有关活动。

调研组一行先后来到青岛国际邮轮港区、京东MALL、青岛国际航运中心、歌尔科技有限公司、中科院图灵智慧科技有限公司、卡奥斯物联网科技股份有限公司等地,详细了解项目规划建设、企业生产经营、产业发展、技术创新等情况,听取有关部门和企业负责人的意见建议。

调研组对青岛市近年来推动生产性服务业发展所做的工作给予充分肯定。调研组指出,生产性服务业是推动制造业转型升级、培育发展新质生产力的关键力量。要深入贯彻党的二十届三中全会精神,结合地方资源禀赋和产业特色,着力发展生产性服务业,力促生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,为高质量发展注入新动能。要坚持创新驱动,加快生产性服务业与先进制造业深度融合,强化数字赋能,不断催生新产业、新业态、新模式,打造一批龙头企业,实现生产性服务业与先进制造业的协同创新和集群发展。要持续优化营商环境,强化政策支持,深化制度改革,助力企业延链、补链、强链,进一步提高规模能级。

省人大常委会委员、财经委主任委员张术平,市人大常委会副主任栾新、张建刚参加调研。

全市金融助力乡村振兴工作会议召开 张惠出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报5月9日讯 9日下午,全市金融助力乡村振兴工作会议召开。市委副书记、统战部部长张惠出席会议并讲话。

近年来,青岛市深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,聚力深化“政学金企”合作,推动金融资源向农业农村重点领域和薄弱环节倾斜,为乡村振兴注入了高质量“源头活水”。张惠强调,要持续扛牢金融助力乡村振兴的使命担当,聚焦乡村产业发展、乡村建设、乡村治理等任务要求,加快健全多层次、广覆盖、可持续的现代农村金融服务体系,不断提升金融服务的适配性、精准性和覆盖面。要健全工作机制,创新方式方法,强化宣传引导,凝聚金融助力乡村振兴的强大合力,推动更多金融资源扎根农村、赋能农业、惠及农民。

赵胜村主持会议。

《青岛市综合交通体系规划(2021—2035年)》发布 “1+4+6”:建设国际性综合交通枢纽城市

■二版